



«Каждый молодой человек талантлив от природы. Весь вопрос в том, в какой сфере проявляется его талант, если разжечь его»

А.А. Куманёв

Студенческий **ВЕСТНИК**

Апрель
2006 г.

Специальный выпуск

ЛУКОЯНОВСКИЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ КОЛЛЕДЖ

Наши юбиляры

У Денисовой Светланы Ивановны, преподавателя музыки Лукояновского педагогического колледжа, юбилей. Весь номер нашей газеты мы посвящаем ей. Более 40 лет она увлеченно и творчески работает в нашем колледже. Много времени и сил Светлана Ивановна отдает методической работе. Одной из первых в России она начала работу по программе Д. Кабалевского. Коллеги и друзья сердечно поздравляют Светлану Ивановну с юбилеем, желают ей здоровья, счастья и творческих успехов.



Пусть пролетают годы чередою,
Пусть в нашей жизни горечи порой,
Всегда Вы оставайтесь молодой,
Как сердцем, так и светлую душой.
Пусть все болезни Вас обходят
И беды все проходят стороной,
Удача, счастье пусть Вас любят,
Чтоб никогда не оставаться Вам одной.
Чтоб имя Ваше светлое Светлана
Не омрачали тучи никогда,
Ни вечером, ни днем, ни утром ранним
Вы не считали прошлые года.

Н. Архипов

У Вас сегодня юбилей -
День радостных переживаний,
Пусть будет на душе теплей
От добрых слов и пожеланий.
Желаем счастья и добра,
Здоровья, радости и силы,
Душа пусть будет молода,
Неважно, сколько лет пробило!

Коллеги

Встреча с интересным человеком, иногда даже случайная, оставляет глубокий след в душе. Мы считаем, что нам крупно повезло, когда можем ежедневно общаться с ним. Такой человек в нашем колледже Светлана Ивановна Денисова. Сегодня ей 60. Но сердце её молодо. Жизнелюбию, трудоспособности, любви к музыке, литературе - всему, что делает жизнь красивой, может позавидовать любой молодой человек. Вся её жизнь прошла здесь, в Лукоянове.

Мама Светланы Ивановны - Денисова (Шведова) Валентина Ивановна 19-летней девушкой ушла на фронт санинструктором. После одного из боев она помогала выносить раненных бойцов с боля боя. Разорвавшаяся рядом мина тяжело ранила её. Долго пролежав в воронке, на короткое время приходя в сознание, она смогла написать письмо своей маме. Валентину Ивановну случайно обнаружила похоронная команда и отправила в госпиталь. В госпитале стало ясно, что спасти раненую ногу невозможно. После лечения был изготовлен протез, на котором она проходила всю жизнь. Когда Валентина Ивановна шла по городу, то многие не догадывались, что она идет на протезе. Всегда подтянутая, хорошо одетая, красивая женщина привлекала внимание своей доброй улыбкой, спокойным голосом, возможностью ладить со всеми.



Добрый ангелом, хранительницей домашнего очага была бабушка Денисова Анисия Михайловна. Крестьянская мудрость, умение наладить быт, добрый характер - всё это помогало ей заботиться о дочери, внучке, а потом и правнучке. Многие лучшие черты характера Валентины Ивановны и Анисии Михайловны унаследовала Светлана Ивановна.



Мало кто знает, что Светлана Ивановна родилась с травмой позвоночника и до четырех лет почти не вставала с постели. Толь-

ко забота, умелое лечение, любовь родных, постоянная их помощь позволили ей встать на ноги.

В 1953 году Светлана Ивановна поступает в первый класс. Первой учительницей её была добрый и внимательный человек Видманова Анна Кузьминична.

Любовь к музыке, желание самой играть на музыкальном инструменте появилось рано. Дома была гитара, на которой играла мама. Выучив несколько аккордов, Светлана Ивановна была счастлива, что научилась играть.

Многие лукояновцы помнят то время, когда в Доме пионеров был создан кружок струнных инструментов, руководил которым Костальский Константин Павлович. Этот уже пожилой человек играл, кажется, на всем, что могло издавать музыкальные звуки: пианино, домра, гитара, скрипка, балалайка.

Он пригласил Светлану Ивановну играть на домре. Здесь же произошло её знакомство с Надеждой Николаевной Платоновой (Южалиной), дружбу с которой она пронесла через всю жизнь. Когда семья переехала в дом, где жил Костальский, у Светланы Ивановны появилась возможность заниматься на пианино. Было большим счастьем играть в ансамблях Дома пионеров и Дома культуры. В ансамблях играли не профессиональные музыканты, а те, для кого музыка была любимым занятием, радостью в жизни. По профессии это были учителя, адвокаты, врачи, агрономы. Ансамблем в Доме культуры руководил Кир Павлович Добротворский. Здесь играли только классику. В ансамбль входили аккордеон, скрипка, гитара, домра.

В 1960 году Светлана Ивановна стала студенткой Лукояновского педучилища, выдержав на вступительных экзаменах конкурс - 13 человек на место. Это было время, когда в педучилище работало много молодых, талантливых преподавателей. Играя на домре, а потом на пианино, Светлана Ивановна совершенствовала свое мастерство. Это дало возможность после окончания педучилища поступить в Московский заочный пединститут на музыкальное отделение. Поездки в Москву, учеба в институте совершенствовали исполнительское мастерство. Светлана Ивановна благодарна Чистякову Николаю Ивановичу, который готовил её в институт и помогал осваивать игру на пианино. После окончания института Светлана Ивановна продолжает работать в

родном педучилище преподавателем музыки, руководителем хора студентов и преподавателей. С момента организации оркестра народных инструментов при ДК Светла-



на Ивановна играет на гусях.

Большой радостью стало рождение сына Романа. Большую часть заботы о ребёнке взяла на себя бабушка. Сейчас Роман - майор милиции, работает в Москве. Мы его часто видим по телевизору, когда он участвует в обзоре криминальных новостей. Его, как и маму, отличает гостеприимство, большое количество друзей, жизнерадостность, веселый, общительный характер, любовь к литературе и фотографии.

На протяжении многих лет Светлана Ивановна аккомпанирует вокальным ансамблям, хорам, музыкально-литературным



вечерам.

В последние годы проявилось еще одно увлечение Светланы Ивановны - детский театр. Выпускники дополнительной подготовки «Музыка» показали музыкальные спектакли, которые понравились студентам, преподавателям, учащимся школ и детских садов города. Надеемся, что эта традиция закрепится в нашем колледже, студенты смогут приобщиться в волшебному миру театра, попробуют свои силы в артистической деятельности.



В глубине двора на улице Горького стоит старый дом, бывшая иконописная мастерская Свято-Тихоновского женского монастыря.



В этом доме живёт Светлана Ивановна Денисова. В её маленьком садике с ранней весны и до поздней осени радуется обилие цветов, растёт виноград, груши, яблони. Светлане Ивановне нравится дарить цветы людям, и они у всех приживаются, а это говорит о том, что дают их добрые руки.

В этот весенний день мы поздравляем Светлану Ивановну Денисову с юбилеем, желаем ей добра, крепкого здоровья, счастья, искреннего уважения коллег и родных.

Коллеги



Коллеги о юбиляре

Табашина В.А.: Моё знакомство с Денисовой Светланой Ивановной произошло в 1965 году, когда я вместе с родителями переехала из Лопатина в Лукоянов. В том же году в Лукоянове произошло знаменательное событие - начала работу музыкальная школа. Я была одной из тех, кому посчастливилось поступить учиться по классу фортепиано. Инструмент дома уже был, я знала все ноты и даже играла простенькие пьески. Желание научиться играть было большим до тех пор, пока не начали изучать теорию. Аккорды и интервалы, музыкальные диктанты стали тем камнем преткновения, который многие не могли преодолеть.

После того, как я поняла, что самостоятельно ничего не пойму в музыкальной теории, появилось желание сбежать из музыкальной школы. В десять лет решения принимаются быстро. Но в ход событий вмешались родители. К нам в дом часто приходили учителя педучилища, в том числе и Светлана Ивановна. Именно она помогла мне понять построение интервалов, объяснив это так, что я до сих пор всё это хорошо помню и знаю.

Потом, когда я уже начала работать, в училище был создан хор преподавателей, руководимый Светланой Ивановной. Занятия проходили два раза в неделю. Несколько раз мы выезжали с концертами в Н.Новгород, пели на сцене лукояновского Дома культуры. Многие преподаватели с благодарностью вспоминают это время, репетиции, которые сближали нас, давали возможность прикоснуться к миру музыки.

В этот торжественный день мне от всей души хочется поздравить Светлану Ивановну, пожелать ей добра, здоровья, счастья всего самого доброго и светлого.

Акатышева Т.П.: Светлана Ивановна спокойная и уравновешенная, никогда не видела, что-то бы она кричала, сердилась на кого-то или обижалась, вот этим она мне нравится.

Васяева Е.А.: Я училась у Светланы Ивановны и хорошо помню, как мне нравились ее уроки, как интересно она проводила их, применяла разнообразные формы и методы преподавания. На ее уроках никогда не было скучно. Яркий и интересный человек, общаться с ней одно удовольствие. Я и сейчас часто советуюсь с ней, она мой наставник и друг.

Шугаева В.Д.: Привлекает в Светлане Ивановне находчивость и импровизация, она из любого положения может найти выход, и всегда поможет любому, кто к ней обратится.

Южалина Н.Н.: Светлану Ивановну я знаю больше других, мне в ней всегда нравились такие черты, как собранность, организованность, целеустремленность, доброжелательное отношение к людям,



высокий профессионализм, ответственное отношение к любому делу. Она моя самая близкая подруга, у нее прекрасное чувство юмора, она оптимистка, умеет всегда владеть собой и никогда не покажет, что у нее в душе, поэтому с ней легко, и мне и всем, кто ее окружает.

Осьминкин Е.М.: Мне нравится в Светлане Ивановне увлеченность и профессионализм, никто на гуслях не сможет сыграть, как она. Когда она на репетиции, оркестр наш звучит совсем по-другому, лучше, интереснее, ярче.

Грошева Л.А.: Я Светлану Ивановну считаю своим наставником и лучшим другом. Именно она помогала мне - молодой и неопытной, в начале моей работы. Мне нравится ее высочайшая культура общения, всестороннее развитие, глубокая образованность, она интереснейший собеседник. С ней можно поделиться всем, и на все у нее свое собственное мнение. Она всегда спокойна, уравновешена, и с ней как-то успокаиваешься, начинаешь видеть мир в более светлых тонах.

Осьминкина Л.Ю.: Мне в Светлане Ивановне нравится отзывчивость и готовность всегда прийти на помощь, если вдруг у кого-то что-то случилось. Она добрейший души человек.

Друзина Е.С.: Я заметила одну очень ценную особенность у Светланы Ивановны. В каждом человеке она всегда найдет что-то хорошее, и это положительное преподнесет так, что мнение об этом человеке меняется в лучшую сторону.

Полянская А.В.: Многие преподаватели колледжа найдут теплые слова в адрес юбилярши, потому что Светлана Ивановна Денисова их действительно заслужила своим отношением к людям, работе, своей любовью к студентам и коллегам, своим мастерством и многим другими качествами, которыми обладает духовно богатый, высоконравственный, интеллигентный, честный и порядочный человек. И мне хочется от себя лично и от всех коллег поздравить С.И. Денисову с юбилеем, пожелать ей крепкого здоровья, семейного благополучия, бодрости духа, успехов в работе, счастья в жизни и всего самого доброго.